

因停车纠纷,小区门口一辆宝马一辆奔驰前后死死顶住她的车
通过交警和派出所联系车主3个多小时未果,90后姑娘崩溃,做出不该做的事

划车骂人,赔偿刑拘都应该 但故意堵车该当何责,类似遭遇咋办

此话题引发网友炸锅,请看律师怎么说,警方又会做出怎样的认定

本报记者 陈蕾 方力 本报通讯员 沈张黎

当民警金轶栋告诉小丽,她将因涉嫌故意毁坏他人财物将被依法提起公诉时,小丽痛哭。

一起因为停车引发的纠纷,发展到如此地步,是她没想到的。

这起事件经钱报官微报道后,网友议论炸锅了,一些网友提出,小丽划车固然不对,但故意堵人车的行为也有点过分,难道一点责任也没有吗?



事发的店铺门前空地。

爱车被故意堵得死死的,3个多小时等待无果

小丽是个90后姑娘。6月20日傍晚,她开车去某小区,但没找到停车位。刚好看到有家店铺门口空着个车位,于是就把车子开过去,拿开障碍物,直接停在这个位置上。

店老板赶忙出来说:“你不能停这儿,开到别处去吧。”小丽倒也配合,马上说“好的”,并把车挪到了相对距离店铺远一点的另一位置,但店老板还是不同意,要求小丽把车挪走。

明明不影响店铺营业,为什么不能停?小丽就地停好车,拔下钥匙就走了。

等到晚上8点多,小丽回来,发现自己的车被一辆宝马一辆奔驰前后死死顶住,根本无法动弹。

她通过交警部门联系车主,车主无回音。没办法,她又联系浦沿派出所,派出所民警也帮忙联系车主。但是3个多小时过去了,一直到了晚上11点多,车主还是没有出现……

原来,店铺老板开来自己的宝马车和朋友的奔驰车,一前一后顶住了小丽的车,让她根本无法挪动车辆。

当小丽知道是店铺老板故意为之时,她气愤地拿出自己的口红,用口红的金属壳划伤了

这两辆车,写下了十几个骂人的英文字母。

于是,车主报警,警方很快找到小丽。

小丽承认了划车的事实,但她坚持认为是对方做得过分,自己气不过才干出这样的事情。

两辆车的整车油漆重做费用一开始估出来高达9万元。而根据刑法第275条规定,故意毁坏公私财物,数额较大或者有其他严重情节的,处三年以下有期徒刑、拘役或者罚金;数额巨大或者有其他特别严重情节的,处三年以上七年以下有期徒刑。

修车费用的高低决定着小丽未来面对的刑罚。民警金轶栋为了更公正精确估价,他仔细查看车辆,圈出具体的点,和车主及小丽共同确认被划的部位,最后重新估价为4万余元。

“冲动是魔鬼”,小丽本来是有理的,最终却发展到无理而且难于收场,这个教训也太大了。

小丽因涉嫌故意毁坏他人财物被依法刑拘,目前被取取保候审。至于故意堵车的店铺老板是否存在涉嫌寻衅滋事等违法行为,警方仍在调查中。

走访事发现场:“她态度不好,我确实有气”

昨天下午,钱报记者赶到了事发小区。小区靠近西门是一排商铺,商铺对面是一排划线的小区临时泊位。涉事的店铺门面很小,旁边还有一家店铺门面。

一位穿深蓝色衬衣的男子坐在店外椅子上,他说自己姓赵,是这两家店的房东。

对于那天晚上发生的事情,男子说:“当时她(小丽)把车子开到我店门口,她说外面没车位了,那我不行,会影响我做生意。然后她就说这个店是她的,态度不太好。因为我是房东,我自己心里有数。我们争论起来,我说你不能这样没素质,她也不理,就跑去打麻将了。”

为什么去堵小丽的车呢?

男子承认当时自己确实有气,“因为这个是我的店面门口,所以我就把两辆车提前

开到这边来。如果说网友认为说我是故意的,就让他们说好了。”

那后来小丽联系挪车,为什么没有接电话呢?

“因为我用的是两个手机,当时是没接到,我车停在我自己店门口,也没有刻意的,或者说等她叫我挪走。”男子说半夜朋友给他电话,他才知道两辆车都被划了。“朋友还拍了视频,看到她找了一辆铲车把两辆车支开,自己开车走了。”

他指给记者看,宝马车的车门、车牌等处差不多有十几处骂人的英文字母划痕。

记者也询问了附近居民,他们说这些商铺门前的空地,到了晚上停车位紧张的时候,经常会停着车子。

网友评论

@杨恣:今后遇到这样的情况怎么办呢?毕竟警察也没办法啊,难道我得开几辆劳斯莱斯去把对方车堵了?看谁先求饶?

@fiona:店铺老板也不是什么省油的灯,难不成在他家店铺门口就是他的私人车位了,最讨厌这种人,还叫来两辆车堵别人……

@Sara:早上也因为车被堵了无奈只能打车上上班,打了车主1小时的电话他才接。都在说这姑娘做得不对,但是请问我们遇到这情况该怎么办?警察也解决不了我们该怎么办?

@Summer:如果对方挪车电话不接听的话,该怎么办?

@红苹果:建议两个一起处理,老板主要责任。

@晴天JJRone:我就想知道那老板怎样处罚的!!不这样人家会被气得失去理智吗?晚上11点多了都不出现,堵了难道还不消气?找了派出所还能拖三小时不来,扪心自问换你,你怎么办?如果忍着原地孙子一样等着他大摇大摆来挪车,请问那姑娘心态就不爆炸?这是欺负人!

@炳哥:这件事的发生,对店主应有个处理,事出有因,没有店主的故意行为,那有姑娘的冲动吗?姑娘法律意识淡薄,也是一次深刻的教训。

@醉美:如果违停,那么是不是城管或者交警可以来管呢?店老板不举报却用堵车的行为来解决,小丽用不理智的行为给自己上了一课。

律师说法

故意堵车、划车,代价几何 类似困境,如何是好

一时冲动划车肯定是下下策。

浙江裕丰律师事务所张锦伟律师认为:现代社会机动车辆既是财产,也是重要的交通工具。非法限制车辆开行、非法堵截别人车辆挪动,都将对他人的行动自由产生不利影响,也是对他人自由进行非法限制的一种表现。

“这个事件中,店铺门前的空地不是公共泊位,但也并非是非商铺房东的私人领地。老板因小丽把车子停在自家店门口,就将自己的宝马车和朋友的奔驰车一前一后顶住小丽的车。这种故意堵截别人车辆的行为,我认为属于寻衅滋事行为中的一种;故意拦截他人且致使他人无法正常生活、工作,明显属于违反治安管理的行为,至于是否构成寻衅滋事犯罪,有待于公安机关根据案件具体情况、分析行为的情节轻重、社会危害性轻重、是否达到刑法规定的需要追究刑事责任的程度作出判断。”

划车又该承担什么样的责任呢?张律师介绍,按照我国刑法,被毁坏公私财物价值大小及情节,将决定是否构成犯罪以及刑罚的轻重。

如果你遇到小丽当时的情况会怎么做呢?浙江泽大律师事务所的杨仙林律师认为:

1.报警。请求派出所向店铺老板发出指令,店铺老板不服从指令的,则可以采取强制性措施,包括传讯、强制传唤、拖车、罚款、拘留等。

2.离开。将车辆留在现场,事后请求赔偿损失。报警后如果仍然无效,可以将车子留在现场,保存报警记录与现场照片等证据,第二天可以发函或者律师函请求对方移车,否则,可以要求赔偿因车辆无法正常使用产生的误工费、交通费、通讯费等损失。

3.请求道路施救。可以选择4S店或者保险公司的免费施救,也可以向社会道路施救公司求援,挪车费用有权向店铺老板索赔。